

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 12 марта 1985 г.

№ 40 (14126)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета Союза ССР и Совета Министров СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета Союза ССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 марта 1985 года в 19 часов 20 минут после тяжелой болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиу-

ма Верховного Совета Союза ССР Константин Устинович Черненко.

Имя Константина Устиновича Черненко, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, стойкого борца за идеалы коммунизма, за мир, навсегда сохранится в сердцах советских людей, всего прогрессивного человечества.

ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ»

ВЫСОКОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Многие резервы приводит в действие коллектив Люберецкого завода торгового машиностроения. Учитывая их, труженики приняли повышенные социалистические обязательства на завершающий год пятилетки. Сейчас идет целенаправленная работа по претворению этих обязательств в жизнь. Первостепенное значение придается росту производительности труда, улучшению качества изделий, снижению себестоимости продукции. Для повышения отдачи производственных фондов, решения других экономических задач на заводе активно проходит аттестация рабочих мест и их рационализация. За два минувших месяца производительность труда возросла на 8,5 процента, объем реализации продукции — на 6,8 процента. Товарной продукции выпущено сверх плана на 31 тысячу рублей.

В обстановке непрерывного совершенствования производ-

ва, рабочих мест идет коллектив навстречу Всесоюзному ленинскому коммунистическому субботнику. В цехах осуществляется режим экономии, чтобы большую часть изделий собрать из сбереженных материалов. А главный материал для завода — металл. Поэтому в пресовом цехе, где делаются заготовки для изделий, совершенствуется раскрой металла. Отходы при подготовке более крупных конструкций используются для изготовления различных мелких элементов. А то, что совсем не пригодно для выпуска основных изделий, направляется для изготовления предметов ширпотреба, например, сквородок, кондитерских лопаток и т. д.

В день субботника намечено собрать 50 охлаждающих столов для предприятий торговли, общественного питания, буфетов, 40 холодильных прилавков типа «Пингвин», 20 пекарных шка-

фов, 40 мармитов для подогрева горячих блюд. Всего будет выпущено продукции на 100 тысяч рублей. Это будет работа по-коммунистически, день безвозмездного труда. Предполагается перечислить в фонд пятилетки 10 тысяч рублей — заработную плату и прибыль, полученную от реализации выпущенной за время субботника продукции.

Труженики бригад настраивают себя на высокопроизводительную работу. Тщательно готовятся к этому дню сварщики бригады И. П. Настыченко. Они готовят узлы для оборудования и намерены обеспечить бесперебойную подачу их участникам субботника. За два месяца этот коллектив опередил задание по производительности труда на 7 процентов. С немалой отдачей готов он потрудиться и в последующие месяцы.

Л. ЦУРКО,
начальник планового отдела.

СОЗДАН ШТАБ

Активное участие во Всесоюзном коммунистическом субботнике стало доброй традицией наших колхозников. К празднику труда мы всегда готовимся заранее, чтобы обеспечить наивысшую производительность, возможность работать на сэкономленных ресурсах.

На недавнем заседании парткома создан штаб по проведению «красной субботы». Возглавляет его председатель колхоза И. Н. Якушин. На заседании секретари цеховых парторганизаций и руководители подразделений

пришли хорошо подготовленными. Так, А. И. Кузнецов, возглавляющий коммунистов животноводческого комплекса, рассказал о намерении своего коллектива 20 апреля завершить полугодовой план по продаже молока.

Большую работу проводят и овощеводы защищенного грунта, механизаторы отряда плодородия. Открыты лицевые счета бригад, куда будут занесены

трудовые вклады коллективов, сделанные 20 апреля.

По предварительным подсчетам за субботник наше хозяйство произведет продукции на 15—18 тысяч рублей. Прибыль от ее реализации и заработная плата будут перечислены в фонд одиннадцатой пятилетки.

Л. ВОРОНКОВА,
секретарь парткома
колхоза им. Ленина.

40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ —
НАШ УДАРНЫЙ
ТРУД!



ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

Райком профсоюза работников сельского хозяйства подвел итоги февральской трудовой вахты в честь сорокалетия Победы среди операторов машинного доения и овощеводов защищенного грунта.

Высоким надоем порадовали в последнем зимнем месяце операторы Токаревского комплекса госплемзавода «Петровское» А. А. Бузлов и Р. П. Бузлова. Александр Антонович и Раиса Порфирьевна получили от каждой из ста коров по 504 кг молока, улучшив прошлогодний результат на 10 килограммов.

Согласно условиям у животноводов ежемесячно определяется также победитель соревнования за наивысшую прибавку в надое. В феврале по этому показателю победило звено операторов ОПХ «Коренево» в составе: Р. Н. Асмолова, В. Н. Живерова, Т. Г. Соляева, В. И. Сотскова, Н. П. Карпова, Л. С.

Репина и М. Г. Пахомова. Звено повысило продуктивность коров в среднем на 34 килограмма.

Лидерство среди овощеводов завоевали тепличницы совхоза «Белая Дача». Звено Л. В. Глазуновой из этого хозяйства получило с каждого квадратного метра теплицы по 1,7 килограмма огурцов. В соревновании бригадных коллективов победила бригада Александра Ивановича Балдина. На 1 марта здесь было собрано по 1,46 килограмма огурцов с каждого квадратного метра посадок.

Лидеры награждены переходящими вымпелами. Отмечена хорошая работа звена тепличниц А. Г. Вьюгиной и бригады А. А. Воронинной из колхоза им. Дзержинского.

А. АНДРЕЕВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

С большим старанием потрудились в истекшем месяце многие водители автотранспортной конторы № 19 Главмособлстроа. Достойный вклад в общий успех коллектива на трудовой вахте, посвященной славному юбилею Победы, вносят шоферы И. А. Егоров, А. Е. Занкин, И. В. Шишкин из автоколонны № 1. Их примеру последовали А. Д. Ватсон, В. П. Шмакунов, один из лучших водителей автоколонны № 2, а также А. К. Комов из третьей автоколонны.

Передовики постоянно добиваются повышенного коэффициента технической готовности автомобилей. За счет этого растет соответственно и коэффициент выхода машин на линию. При плане 0,565 он составляет в среднем 0,620. В результате опережаются задания по грузоперевозкам на 20—30 процентов. С опережением графика работали автомобилисты и в первой декаде марта.

Б. КАРАПЕТАН,
начальник АТК-19.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ — С ПРЕВЫШЕНИЕМ



Труженики Ухтомского завода металлоизделий, развивая соревнование в честь 40-летия Великой Победы, наращивают выпуск фильтр-патронов к тракторным и другим двигателям, внося усиленный вклад в осуществление Продовольственной программы страны. В сборке фильтр-патронов участвует и аппаратчица Анна Ивановна Константинова — ветеран производства, одна из передовых рабочих завода, систематически перевыполняющая задания.

На снимке: А. И. Константинова.

Фото Н. Шалапина.

В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

Продолжая трудовую вахту в честь 40-летия Великой Победы, коллектив Люберецкого участка № 1 СУ-8 треста «Центрнефтегазэлектромонтаж» выполнил в феврале 1985 года принятые социалистические обязательства на этот месяц. По итогам февральской вахты работники участка заняли первое место. План по товарно-строительной продукции выполнен ими на 102 процента, а строительного-монтажных работ — на 104. Производительность труда превышена на 1,1 процента против плановой. Себестоимость выполненных работ снижена дополнительно на 0,52 процента. В истекшем месяце интенсивно проводился монтаж электрооборудования на детском больничном комплексе в Люберцах, который выполнен с высоким качеством.

Участвуя в осуществлении Продовольственной программы, продолжала наращивать темпы на объектах госплембеднения «Петровское» бригада А. В. Рыбакова. Активно вела электромонтажные работы соревнующаяся с ней бригада А. В. Гонты. В настоящее время ведется подключение силового электрооборудования в главном производственном корпусе ГПЗ «Петровское». Подготовлена к сдаче заказчику встроенная трансформаторная подстанция.

Победителями социального соревнования по итогам февральской вахты стали бригады А. В. Гонты и А. В. Рыбакова, электромонтажники Ю. А. Лобачев, С. К. Ямбулатов, А. Ф. Кваргалов, В. Д. Евсиков, В. И. Орехов, В. А. Разинус.

А. СЛАВИН,
главный инженер СУ-8.

МЫ НАСЛЕДНИКИ ФРОНТОВЫХ БРИГАД ЖИВАЯ СВЯЗЬ

У ПРАВЛЯЮЩАЯ отделением Т. В. Кабанова показывала гостям обширное и сложное хозяйство, укрытое от стужи засаженными шатрами. Сочная зелень, красивые цветы аперемежку с плодами, звонкие голоса и загорелые лица девчат, размеренно ускоренный ритм движения были гостям в новинку и одновременно поднимали у них знакомое радостное чувство. Весело весной. И во всей обстановке словно ощущалось дыхание той весны 1945 года. О ней на поминки призывы встретит 40-летие Великой Победы вдохновенным трудом, «молнии» о достижениях на очередной ударной вахте, известия об успехах молодых тепличниц в честь фронтовиков-белодачников. Потом Тамара Владимировна от имени коллектива скажет гостям, ветеранам бывшей 37-й гвардейской стрелковой дивизии:

— Спасибо вам за нашу жизнь, во имя которой вы не щадили свои жизни! Здесь, на третьем отделении совхоза «Белая Дача», трудится звено Нины Филипповой. Девчат взволновал образ Лидии Александровны, которая ушла добровольцем на фронт, вместе с бывшей 37-й

прославленной дивизией прошагала огненными дорогами войны от Дона до Белоруссии, участвовала в битвах за Сталинград, на Курской дуге. Тяжелое ранение не сломило мужественную патриотку. Она закончила университет, работала учительницей в Малаховке. Молодые тепличницы, поддерживая патриотическое движение под девизом «Мы — наследники фронтовых бригад», зачислили Лидию Александровну Аносову в свой рабочий строй и достойно выполняют в честь героини дополнительное задание. Звеньевая Нина Филиппова, ее подруги Вера Волкова, Валя Петрова, Нина Байкова обслуживают 5 тысяч квадратных метров тепличной площади. К 1 марта они сняли в среднем с каждого квадратного метра более чем по килограмму огурцов, вдвое превысив сбор, предусмотренный планом.

Звено взяло повышенные социальные обязательства в честь 40-летия Великой Победы. Девчата поддерживают тесную связь с родными Лидии Александровны.

С однополчанами Л. А. Аносовой приехали на встречу с молодыми ударницами внучка героини Светлана, которая заканчивает

техникум сельхозмашиностроения, внук Михаил — семиклассник, дочь Ольга Александровна — инженер-технолог.

В волнующей атмосфере проходила встреча. После рабочего дня словно собралась одна большая родня — весь коллектив отделения и гости. Т. В. Кабанова рассказала об успехах и планах отделения, где многие звенья решили завершить пятилетку к 9 мая, а все отделение наметило взять пятилетний рубеж к 12 июня, о военно-патриотической работе. Председатель совета ветеранов дивизии А. Н. Ракицкий, боевая подруга героини А. Т. Василько рассказали тепличницам о Лидии Александровне. Выступили с воспоминаниями о славном боевом пути дивизии М. И. Глотов, Д. А. Бондарев, Н. Н. Михайлов, И. Г. Тихоненко.

А. Н. Ракицкий подарил комитету ВЛКСМ совхоза книгу «Герои огненных лет», в которой несколько очерков написаны рукой ветерана.

От имени совета ветеранов дивизии комсомольской организации отделения, звену Н. Филипповой вручены Почетные грамоты.

Секретарь комитета ВЛКСМ Т. Н. Убейкина вручила ветеранам цветы и сувениры с пожеланием плодотворной работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи.

В ЧУЛКОВ.

ПОРТРЕТ СОВРЕМЕННОКА

ПРАВОФЛАНГОВАЯ

СТАРШАЯ сестра Татьяна была для Марии образцом. Серьезная, старательная, она могла и пожуричь обоснованно, и дать дельный совет. С сестрой Мария поделилась мыслями о будущей профессии, и старшая одобрила планы младшей, которая надумала стать полиграфистом.

Их пути не разошлись: когда Мария закончила профтехучилище, получила специальность наборщицы строкоотливной машины и пришла на производственно-издательский комбинат ВИНТИ, наставницей молодой работницы стала ее сестра Татьяна. К тому времени она считалась умелой наборщицей.

Теперь Мария достигла квалификации 3-го разряда, овладела профессией так, что постоянно перевыполняет нормы выработки. В соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов Мария Лисенкова выполнила задание февраля на 117 процентов.

Четыре года работы на комбинате стали для Марии периодом напряженной учебы, пло-

дотворной производственной и общественной деятельности. Без отрыва от производства М. Лисенкова закончила издательско-полиграфический техникум, обрела специальность техника-технолога. Она добилась звания «Лучший по профессии среди молодых рабочих». «Ударник коммунистического труда». Неоднократно Марию за успехи в социалистическом соревновании награждали грамотами.

Комсомолка М. Лисенкова стала примером для многих молодых полиграфистов. Ее избрали секретарем комсомольской организации цеха, членом комитета ВЛКСМ комбината. Общественные предприятия — на хорошем счету в нашем районе. И здесь есть доля заботы и энергии Марии Лисенковой, члена совета общешколы. Она деятельно вникает в вопросы организации быта и культурного досуга молодых полиграфистов, стремится сделать так, чтобы условия в общежитии способствовали успешной работе и духовному обогащению молодежи.

Н. КОРСАКОВА,
экономист.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ СКАЗАЛАСЬ ПОДГОТОВКА

В ТРЕХ восьмых классах люберецкой школы № 4 закончилась общественно-политическая аттестация учащихся Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Важному экзамену предшествовала подготовка.

С помощью учительницы истории Л. И. Романовой готовилась и проводилась конференция восьмиклассников по работе В. И. Ленина «Задачи союзов молодежи». Комсорги и актив классовых комсомольских организаций проверяли выполнение личных комплексных планов.

И вот в школьной комнате боевой и трудовой славы один за другим предстают учащиеся перед комиссией. Проверка разносторонняя, вопросы встречаются и сложные. Многие касаются подготовки к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, освоения знаний и навыков, необходимых будущему защитнику Родины. Зачет проходит успешно.

Ю. ПЕРЕЛЬМАН,
юнкор.



Статья Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища К. У. Черненко «На уровень требований развитого социализма» вызвала живой отклик в комсомольских организациях и воспринята как руководство в практической деятельности.

На снимке: бюро ВЛКСМ раскройно-сушильного цеха деревообрабатывающего комбината № 13 подводит итоги минувшего месяца и обсуждает планы на очередной этап соревнования. Слева направо — А. Рыжонин, секретарь цеховой комсомольской организации В. Евсюков и А. Курденков. Фото Н. ШАЛЯПИНА.

КАК СЛУЖИШЬ, ЗЕМЛЯК?

Приятно товарищам, а родителям тем более, когда получают добрые отзывы о службе молодых наших воинов. Недавно командир подразделения военных строителей, в котором служит комсомолец сержант Алексей Рыбачок, призванный из г. Лыткарино, сообщил в письме, что наш земляк зарекомендовал себя дисциплинированным, исполнительным воин-

ПИСЬМО ИЗДАЛЕКА

ном. Он отличник боевой и политической подготовки, назначен заместителем командира взвода. Этот воинский коллектив постоянно перевыполняет производственные задания, а сержант А. В. Рыбачок подает подчиненным пример трудолюбия, добросовестного отношения к служебным и общественным обязанностям.

И. ГУМИНСКИЙ.

ТВОРЧЕСКАЯ ЖИЛКА

ЗАЖАВ в тиски деталь, парнишка в спецовке ловко и аккуратно водит напильником по поверхности металла. Сноровка — залюбуешься. И хвостовик ножовочного станка молоденький слесарь изготовил быстрее и качественнее всех. Но не только профессиональные навыки ускорили дело. Он применил кондукторную втулку, которая помогла точно прорезать паз под ножовочное полотно и просверлить для его крепления отверстие. Так что юрири областного конкурса учащихся профтехучилищ, проходившего недавно в г. Жуковском, лучшим слесарем признало Ивана Митрохина из выпускной группы СГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина. Иван проходит сейчас производственную практику на заводе им. Ухтомского.

Даже в простой работе Иван находит объект для усовершенствования. Подметил, как быстро изнашивается чертилка. Решил наварить на кончик стальной из твердого металла. Чуть дороже, но намного долговечнее.

Уважение к труду, к рабочей профессии перешло к Ивану от отца. В школе Митрохин-младший с увлечением работал в

учебных мастерских, любил литературу, много читал. Он считает, что будущий рабочий должен разбираться не только в своей профессии. Мастер В. А. Волков доволен успехами своего ученика, его старанием в освоении теории и практики.

Скоро Иван Митрохин получит диплом слесаря-инструментальщика и уже не практикантом придет на завод, а рабочим. В инструментальном цехе, где Иван проходит практику, ему, несмотря на молодость, поручают сложные задания. Он занимается ремонтом измерительных приборов и инструментов: микрометров, штангенциркулей и других.

— От точности измерительных приборов зависит качество деталей будущих машин. Хорошо сделаны детали, значит, та же косилка-плющилка будет дольше, надежнее служить. Поэтому при ремонте измерительного инструмента нельзя допускать даже малейших погрешностей — рассудительно объясняет Митрохин суть и значимость дел, которые доверены ему.

Словом, учится, растет современный рабочий.

А. БУЛАВИНА.

К НАЗНАЧЕННОМУ часу члены жюри во главе с завучем школы № 115 Т. Ф. Курто занимают свои места. Военрук А. А. Недугов объявляет, а его помощники дублируют сигнал к началу первого конкурса соревнований «А ну-ка, парни!» — разборке и сборке автомата Калашникова. Ребята из обеих состязующихся команд, не теряя дорогих секунд, быстро расчлениют учебное оружие, раскладывают по порядку детали и соединяют их в обратной последовательности.

Команды сформированы из учащихся 8—10-х классов. Спор на сноровку меткость, силу и военные знания идет между классами «А» и «Б». Соответственно вокруг них сгруппировались болельщики — девчонки и учителя. Перед началом главных «баталлий» были курсы плакатов и патриотической песни.

БОЕВАЯ НИЧЬЯ

РЕПОРТАЖ

Постарались ребята и той, и другой командой, поставив в затруднительное положение жюри.

С началом волнений идет состязание на знание Уставов Вооруженных Сил СССР. Соперникам дано право спрашивать друг друга, и они норовят задать вопросы посложнее. Зрители неспокойны, по рукам у них ходит учебник начальной военной подготовки. Свеляют, кто прав, и поглядывают на жюри. До поры оно хранит тайну оценок.

На конкурсе по строевой подготовке вызваны командиры с четырьмя рядовыми из команды соперников. Неприятно командовать «чужим» подразде-

лением, но подчиненные стараются четко выполнять строевые приемы: дисциплина едина для всех, дружба дружбой, а служба службой.

На «огневом» рубеже соперники стреляют по целям без промаха, но команда «Б» заняла неправильную позицию. Штрафные очки уменьшают шансы на победу.

Но торжествовать болельщикам «А» рано: «Б» сильны в знаниях основ гражданской обороны, что и доказывают в очередном теоретическом конкурсе. Однако команда «А» более умело использует защитные костюмы и противогазы. Будущему воину надо уметь пригото-

вить себе и товарищам пищу. Потому в состязании включен конкурс «чистка картофеля». Представитель команды «Б» управился быстро, но забыл долить в кастрюлю воду, а его соперник не оплошал.

С переменным успехом проходили конкурсы по изготовлению ватно-марлевых повязок, передвижению в мешках, перетягиванию каната. Наконец, председатель жюри Т. Ф. Курто объявила: учащиеся классов «А» оказались сильнее в практических упражнениях. «Б» — в теории, в итоге — ничья. Соперникижимают друг другу руки и принимают поздравления болельщиков. Участники соревнований сдали своеобразный экзамен на готовность к воинской службе.

В. ФРОЛОВА,
учащаяся школы № 115.

БРИГАДЫ МЕНЯЮТ СТИЛЬ

КОЛЛЕКТИВ Люберецкого коврового комбината настойчиво борется за выполнение планов XI пятилетки. Мы постоянно ищем новые формы дальнейшего повышения эффективности производства. С 1977 года на предприятии начали разрабатываться для каждой бригады комплексные планы достижения наивысшей в отрасли эффективности производства и качества труда. Используя накопленный опыт, в конце 1984 года пять бригад ткацкого цеха, в том числе и наша, предложили развернуть соревнование под девизом «За высокую эффективность производства и культуру труда».

Теперь в разработке комплексных планов инициатором выступает уже сама бригада, которая совместно с куратором — специалистом, используя данные, предоставляемые инженерными службами, анализирует многие параметры своей деятельности. Основные из них: **техническое состояние каждого ткацкого станка** (скорость, простои, количество дефектов оборудования), **уровень технологии** (соответствие наладки станков утвержденным параметрам, состояние заправленных осей, обрывность основных нитей), **оснащенность рабочих мест, длительность выполнения рабочих приемов** каждым ткачом. И как результат всех показателей — **производительность труда** каждого ткача, **качество продукции** и ее количество по каждому станку и по бригаде в целом.

В ходе анализа мы видим отклонения от нормы. Составляем конкретный план мероприятий, обеспечивающий поэтапное улучшение всех показателей.

Так, наша бригада за счет реализации мероприятий по снижению обрывности основных нитей дополнительно выпустила за год продукции в количестве 72 кв. метров, за счет повышения квалификации ткачей — 113 кв. метров, увеличения скоростного режима станков —

857 кв. метров. Будет сэкономлено 977 кг сырья.

Основываясь на расчетах комплексного плана, мы приняли повышенные социалистические обязательства на 1985 год:

Обеспечить выработку 2 тыс. кв. метров ковров сверх плана, превзойти плановую сортность на 4,6 процента, отработать на сэкономленном сырье и материалах 2 дня.

Инструктор производственного обучения, прикрепленный к бригаде, работает с ткачами, имеющими повышенные длительности рабочих приемов. Больше внимание уделяется молодежи, у которой мало опыта. Не стоят в стороне наши кадровые ткачи, помогают советом и делом молодым и отстающим. Доводим параметры наладки оборудования до утвержденных, устраняем дефекты продукции и т. д.

Результаты работы отображаются на графиках, по которым каждому ткачу и помощнику мастера видны те узкие места, где надо искать резервы повышения производительности труда. Эти графики вывешиваются в цехе, и мы можем сравнить свою работу с положением дел в других бригадах. Такая наглядность вызывает стремление отстающих подтянуться до уровня передовиков, а у передовиков — закрепить или развить дальше достигнутые показатели.

Внедрение комплексных планов приводит к коренному изменению стиля работы во всех звеньях производства.

Мы считаем, что в соревновании нужно не только выполнять планы, но совершенствовать и социальные факторы, взаимоотношения людей. Поэтому соединяем борьбу за выполнение плана с таким понятием, как культура труда. Одним из элементов культуры является высокое профессиональное мастерство. Достичь его нам помогает действующая уже более десяти лет система внутрипро-

фессионального продвижения, которая дает перспективу роста рабочему и тесно связана с выполнением морального кодекса строителя коммунизма, способствует формированию активной жизненной позиции, воспитанию политической зрелости и чувства патриотизма.

Культура труда в нашем понимании — это и участие рабочих в управлении производством, воспитании коллектива. И здесь велика роль коэффициента трудового участия. Не всегда гладко бывает в бригаде. Помню случаи, когда некоторым снижали КТУ. Но целью снижения мы ставили не только материальное наказание работника. Главная цель состоит в том, чтобы работник понял: своей нерадивостью он наносит моральный и материальный урон бригаде и производству в целом. С удовлетворением могу сказать, что в нашей бригаде за последнее полугодие не было оснований для снижения комулибо КТУ.

Хорошие взаимоотношения со сменной бригадой — это тоже культура труда. Мы добиваемся, чтобы каждый чувствовал и свою ответственность, если у сменщика что-то не ладится. Сейчас работаем под девизом «Сдавать смену так, чтобы сменщик сработал лучше, чем мы!».

Велика роль товарищеской взаимопомощи и взаимозаменяемости. Они помогают нам, вместе с использованием других резервов производства, справляться с плановыми заданиями меньшим (порой до 20 проц.) составом.

Минувшие два месяца показали, что бригада успешно справляется с принятыми обязательствами. План выполнен досрочно — к дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Дополнительно выработано 700 кв. метров ковров. План по производительности труда выполнен на 115 процентов.

Коллектив нашей бригады сделает все для того, чтобы новое направление в социалистическом соревновании расширилось и крепло, чтобы в конечном итоге добиться почетного звания «Коллектив высокой эффективности производства и культуры труда».

П. ТВЕРДОХЛЕВ,
бригадир специализированной бригады ткачей Люберецкого коврового комбината.

ПРОБЛЕМЫ «НЕЗАВЕРШЕНКИ»

В Люберецком районе сложилось напряженное положение со сдачей строительных объектов в эксплуатацию. Только в этом году на счету десяти генподрядных организаций числится 33 объекта, срок сдачи которых уже истек.

Особые претензии нужно предъявить к руководству СУ-1 треста «Центрразпромстрой». По его вине надолго затянулось строительство многих объектов в госплемобъединении «Петровское». Только при сооружении мясоперерабатывающего цеха в прошлом году не освоено свыше 400 тысяч рублей. Не завершено также строительство конопшени. На этом сравнительно небольшом объекте остаток составил более 42 тысяч рублей. В племсовхозе «Ульянино» медленно возводятся водозаборные сооружения, двухквартирные дома усадебного типа, баня. В госплемобъединении задерживается сооружение ветсанпропускника и торгового центра из-за нерасторопности администрации Люберецкой передвижной механизированной колонны треста № 1. Всего работники этой организации не сумели сдать вовремя три объекта. Здесь уже стало системой оставлять «незавершенку» периодически.

Такая же инерция старинки и в некоторых подразделениях треста «Особстрой» № 2. В СМУ-4 уже третий год не могут решить вопрос о сдаче под монтаж оборудования телефонной станции в Томилине. Да и с пуском центрального теплового пункта № 3 в Люберецком микрорайоне «Красная Горка» тоже медлят. Такая же история повторяется и со строительством служебного помещения Люберецкого трикотажного объедине-

ния. СМУ-4, пожалуй, самый недисциплинированный генподрядчик. За ним числится 7 незавершенных объектов, срок сдачи которых давно уже истек. Когда же управление будет справляться со своими обязательствами?

Не лучшее положение и в СМУ-5 того же треста. Давно уже минули сроки сдачи в эксплуатацию школы повышения квалификации, где заказчиком выступает научно-исследовательский институт картофелеводства хозяйства. Особенно задерживается сооружение теплотрассы на Люберецком опытном поле, реконструкция предприятия «Мособлбывбыт» и ряда других объектов.

Каковы же причины такого неблагоприятного положения дел на строительных площадках?

В целом ликвидация незавершенного производства зависит от всех участников строительства. Тормозят дело несвоевременное поступление проектно-сметной документации от заказчиков, некомплектные поставки оборудования и строительных материалов, необоснованный зачастую перевод рабочих с одного объекта на другой. Генподрядчику нужно строго придерживаться намеченных сроков пуска объектов в строй. Необходимо принимать все меры строгого воздействия на нерадивых партнеров строительства. Люберецкая контора Стройбанка в свою очередь вынуждена будет применять соответствующие санкции к нарушителям.

Пусковым объектам надо уделять особое внимание.

Н. ТРОИЦКАЯ,
заместитель управляющего Люберецкой конторы Стройбанка.

В ЦЕХА ПРИШЛИ АВТОМАТЫ



Фотохроника ТАСС.

ВЫ ПИСАЛИ — МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Печенова и другие жильцы д. 29 по ул. Урицкого г. Люберцы обратились в редакцию «Люберецкой правды» с жалобой по поводу перебоев с горячей водой.

Как сообщил директор теплосети Н. Е. Мазнев, указанные факты были вызваны неисправностью насосов в котельной. За допущенные нарушения мастер участка Г. Б. Вячеславов лишен премии за январь.

Для исключения подобных нарушений в водоснабжении во II-м квартале 1985 года в котельной будет смонтирована автоматика включения и выключения насосов.

Иваново. Одно из старейших предприятий города — ордена Трудового Красного Знамени ткацкая фабрика имени 8 Марта. В старых цехах фабрики, построенной более 150 лет назад, выпускалось по 20 миллионов метров ткани в год. Сейчас на фабрике действуют более 2,5 тысячи ткацких автоматов 11-125 производства чехословацкой фирмы «Кова». Они способны вырабатывать до 160 миллионов квадратных метров ткани в год.

НА СНИМКЕ: (слева направо) лучшие работницы фабрики инструктор производственного обучения Г. Фокина, ткачихи О. Кузина, Л. Шапкина и В. Кочергина, уже выполнявшие личные пятилетние задания.

ЛЮБОЕ ДЕЛО ПО ПЛЕЧУ

нистического труда. Особенно много хлопот в ясельной группе. Здесь не жалеют ласки для детей Э. П. Макова, Л. И. Юдина, А. Н. Гук. По характеру они — мягкие, доброжелательные, спокойные женщины. И мы за своих малышек спокойны.

Часто приходится обращаться бывшему фронтовику, инвалиду В. И. Опарину в малаховскую аптеку № 370, которую возглавляют А. А. Ломакина и ее заместитель Л. М. Ермоленко. И всегда они делают все возможное, найдут лекарства, скажут ободряющие слова. Обо всем этом и написал в редакцию тов. Опарин.

Люберчане Волковы. С. М. Алиев и другие поздравляют с праздником работников отделения связи № 7 Л. Д. Кучеровскую и М. М. Грушицкую, а также почтальона 6-го отделения Марию Федоровну Полякову,

которая 18 лет бесменно обслуживает жителей участка.

«В газете много и хорошо рассказывается о работе женщины на производстве. Но мне хотелось бы добрыми словами выра-

ОБЗОР ПИСЕМ

зиться о коллективе молочного магазина № 19. Умело руководит им член КПСС А. Г. Сырцова. Культурно обслуживают покупателей продавцы депутат Люберецкого горсовета С. С. Паршина, Е. И. Сомосова, А. Г. Соловова. Это благодаря их усилиям, — пишет Н. И. Дружин.

А вот ряд писем, которые содержат в себе рассказы о добросовестности медицинских работников.

Из поселка Красково пришло письмо М. А. Григорьевой и других. Они пишут о врачах женской консультации. Лидия Игнатьевна Лелекова — участница Великой Отечественной войны, несмотря на трудные испытания, не потеряла тепло души и человечность. Здесь же старательно трудится опытный специалист Л. А. Гендель. Пациенты постоянно ощущают на себе доброжелательность медицинской сестры Г. Н. Цедяковой.

Инвалид I-й группы бывший фронтовик Ф. В. Шипилов из д. Часовня пишет: «Недаром говорят, что и слово лечит. Когда за дело берется врач-офтальмолог Н. В. Шулико, она свои профессиональные знания сочетает с бережным, чутким отношением к человеку».

Большую ответственность во время эпидемии гриппа прояви-

ли медики района. Среди них врач М. Д. Сергеева, медсестра Н. И. Климова из Малаховской детской поликлиники (о них сообщила И. А. Зайцева), Е. И. Липатова, Н. С. Шакунов, Г. Л. Васильева из поликлиники пос. Октябрьский (автор письма — инвалид войны С. Н. Николаев), О. Н. Рукавишников из Котельниковской поликлиники (написал о ней Г. И. Минашкин) и многие, многие другие.

А вот строки из письма участника войны Н. И. Маланова, проживающего в пос. Малаховка: «В тяжелом состоянии мой внук полтора лет был доставлен в больницу. Благодаря умелым действиям врача А. С. Цыркиной, медсестер он сейчас здоров».

Невозможно здесь привести все письма, поступившие в редакцию. Но ясно одно: где бы ни трудились наши славные женщины, их умелые руки и чуткие сердца творят добрые дела.

Э. ИВАНОВА.

ДЕБЮТ

В ЗАЛЕ воцарилась тишина, когда ведущая концерта объявила: «Композицию «Счастливое детство» исполняет младшая группа хореографического коллектива Дворца культуры «Мир». И под звуки музыки живыми струйками выбегают на сцену юные танцоры, впервые в своей жизни выступающие перед большой аудиторией. А для зрителей их появление как встреча с чем-то очень светлым, радостным.

Дебютантам по 6—8 лет, и, естественно, за них волновались папы, мамы, да и вообще в зале не было равнодушных. Но все же у родителей состояние особое. Ведь полгода ждали они этого момента, с тех пор как их малыши стали посещать хореографический коллектив. Терпеливо, настойчиво, с педагогическим тактом руководи-

тель хореографического коллектива Владимир Федорович Капориков приобщал своих подопечных к азам искусства танца. Сам он — студент выпускного курса ГИТИСа, и работа в ДК явилась для него хорошей профессиональной практикой. За короткое время помимо композиции он поставил с разными группами еще три танца: узбекский, литовский и молдавский, которые также тепло были встречены.

... Выступление юных танцоров заканчивается. Оно же венчает и программу праздничного концерта. Радостные, счастливые малыши хлопают в ладоши поднятыми руками. И зал им рукоплещет от души — значит, дебют удался. Это — лучшая оценка молодому хореографу. Дальнейших ему успехов!

Н. ЛОЖНИКОВА.

СПОРТ

ЛЮБЕРЧАНКИ — НА ВТОРОМ МЕСТЕ

На прошедшем недавно первенстве СССР по баскетболу среди команд высшей лиги (дублирующие составы) в составе команды мастеров ДСО «Спартак» Московской области выступали воспитанницы Люберецкой детско-юношеской спортивной школы по баскетболу Галина Подшибякина, Ольга Сухова и Наталья Климова. Проведя четыре тура этих состязаний, наши девушки в составе команды заняли второе место, уступив спортсменкам Минска.

Ольге Суховой, Наталье Климовой и Галине Подшибякиной будет присвоено звание кандидата в мастера спорта.

Н. АСТАХОВА,
старший тренер
Люберецкой детско-юношеской спортивной школы по баскетболу.

ЖЕНЩИНА ИЗ СЕЛА АЛМАЛЫК

Азербайджанская ССР. В 151-й раз отметила день своего рождения Гюляндам Аллахарова, жительница высокогорного села Алмалык (Кельбаджарский район). Несмотря на почтенный возраст, бабушка Гюляндам хорошо помнит многие знаменательные события, которые произошли за полтора века в жизни ее земляков. В первые годы Советской власти она вместе с мужем создавала в горном крае коммуну, долгое время считалась одной из лучших доярков, работала в сельсовете.

Пятнадцать детей вырастила Гюляндам Аллахарова. Трое ее сыновей погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Средняя ее дочь Гюляндар, которой исполняется 105 лет, — мать-героиня.

На снимке: многочисленная поч-



та, приходящая к Г. Аллахаровой. Поздравительные телеграммы из разных уголков республики по случаю дня ее рождения читает праправнук Яшар.
(Фотохроника ТАСС).

Я ПО УЛИЦЕ ШАГАЮ

Мигал разноцветными огнями светофор, выстроились в ряд дорожные знаки. И волновались младшеклассники которые собрались на массовую театрализованную игру «Я по улице шагаю», проходившую в рамках Всесоюзного смотра-конкурса «Зеленый огонек-85». Для них большое стеклянное фойе Дворца культуры Томилинской птицефабрики вдруг перестало быть просто помещением. Оно превратилось в улицу. Стены словно раздвинулись, и набравшей волной хлынули сюда шумные городские звуки: сигналы автомобилей, скрип тормозов.

В этой увлекательной игре приняли участие младшие классы томилинской средней школы № 19. Ребята показали хорошее знание правил уличного движения, так необходимых в повседневной жизни. Свое умение ориентироваться на проезжей части дороги они продемонстрировали в нескольких интересных конкурсах. За право называться

победителем боролись две команды: «Светофор» и «Зеленый огонек». Их игра окончилась с равным счетом.

Оживление болельщиков вызвало состязание капитанов. Оседлав велосипеды, они мчались к финишу. Каждый надеялся выиграть, но победа досталась ученику 2-го класса Славе Спеневу.

Как и положено, конкурс судило строгое жюри. В него входили инспектор ГАИ В. А. Надеев, учителя 19-й школы, студенты Московского государственного института культуры.

Конкурсы сопровождалось музыкальным оформлением. Организаторы этого праздника: заведующая детским сектором ДК Т. А. Щербакова и инспектор ГАИ А. Н. Солодов потрудились на славу. Ребята расхотелись довольные занимательной и полезной игрой. Да и практическое значение таких мероприятий очевидно.

Г. ГРИБКОВА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4

Телевидение

Вторник

12 МАРТА
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Мультфильмы. 9.00 — Спортивная передача. 9.45 — «Чайка». Худ. фильм. 11.20, 14.30, 16.25 — Новости. 14.50 — Пятилетка — дело каждого. 15.35 — В концертном зале. 16.30 — А. Пастов. 17.00 — Чему и как учат в ПТУ. 17.30 —

Среда

13 МАРТА
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Долгие версты войны». Тел. фильм. 1-я серия. 10.40 — Клуб путешественников. 11.40, 14.30, 16.40 — Новости. 14.50 — «Человек и природа». 15.25 — Творчество юных. 15.55 — «Судьба и книги Ивана Мележа». 16.45 — «Калевала» в музыке». 17.25 — Рассказы

Четверг

14 МАРТА
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Долгие версты войны». Худ. фильм. 2-я серия. 9.40 — Творчество юных. 10.10 — «Легкая вода». Худ. фильм. 11.20, 14.30, 16.40 — Новости. 14.50 — Док. фильмы. 15.50 — Концерт. 16.45 — Шахматная школа. 17.15 — «...До шестнадцати и старше». 18.00 — Ленинский университет миллионеров. 18.30 — Музыка детям. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Содружество. 19.30 — Концерт. 19.55 — «Долгие

Пятница

15 МАРТА
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — «Долгие версты войны». Худ. фильм. 3-я серия. 9.40 — Песни русского Севера. 10.10 — Док. фильм. 10.35 — Школьникам. 11.20, 14.30, 16.40 — Новости. 14.50 — «Союз науки и труда». 15.40 — Русская речь. 16.10 — Агрпромышленный комплекс Подмосковья. 16.45 — Концерт. 17.00 — На земле, в небесах и на море. 17.30 — Ребяткам о зверятах. 18.00 — М. Глинка. Неоконченная соната. 18.15 — «Как продлить век ма-

Суббота

16 МАРТА
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.05 — АВВГДейка. 9.35 — Искусство Палеха. 10.10 — Док. фильм. 10.45 — Это вы можете. 11.30 — Семья и школа. 12.00 — «Товарищ песня». 12.30 — «Денис Васильевич Давыдов». 13.35 — «По законам мужества». 14.05 — «Радуга». 14.30, 23.35 — Новости. 14.45 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». «Сибирская трилогия». 1870—1887 гг. Фильм 2-й — «Отчий дом». 15.45 — «Садись рядом, Мишка!» 17.00 — Беседа полити-

Воскресенье

17 МАРТА
Первая программа. 8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 8.45 — Док. фильм. 9.20 — 11-й тираж «Спортлото». 9.30 — Бульварик. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — Телеочерк. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Док. фильм. 14.05 — В. Гаврилин. «Перезвоны». 16.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Спартак». 2-й тайм. 16.45 — К Дню работников жилищно-коммунального хо-

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

По 21 марта 1985 года в магазине № 13 Люберецкого промторга проводится выставка-продажа клеенки производства фабрики МПО «Искож» и МПО им. Ногина, 14 марта с 14 до 15 часов — покупательская конференция. На выставке будут представлены клеенки в большой гамме рисунков. Адрес магазина: 140009, г. Люберцы, ул. Митрофанова, 14. Проезд — авт. 1, 9, 726 до ост. «Красная Горка». Посетите наш магазин!

Промторг.
1—2

Рассказы о партии. 18.15 — Песня далекая и близкая. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Человек и закон. 19.40 — Худ. фильм. «Долгие версты войны». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Концерт. В перерыве — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35, 9.35 — Музыка. 2-й класс. 9.05, 12.40 — Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 —

Учащимся ПТУ. 10.35, 11.40 — Физика. 8-й класс. 11.05 — Шахматная школа. 12.10 — География. 6-й класс. 13.10 — Знай и умей. 13.45 — Творчество К. Чуковского. 14.30 — Почта передачи «Природоведение». 15.00, 18.00, 22.45 — Новости. 18.15 — Сельский час. 19.15 — «...До шестнадцати и старше». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.15 — Концерт. 21.00 — Время. 21.35 — «Легкая вода». Худ. фильм.

вают наши корреспонденты. 17.55 — Мультфильм. 18.15 — Наука и жизнь. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мир и молодежь. 19.35 — Играет квартет арф. 19.50 — «Долгие версты войны». 2-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Писатель и жизнь. 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Концерт.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35, 9.35 — География. 7-й класс. 9.05, 13.10 — Немецкий язык. 10.05 —

версты войны». Худ. фильм. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Позиция. С. Смирнов. 22.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Сокол» — ЦСКА. 3-й период. 22.35 — Сегодня в мире.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35, 9.35 — В. В. Маяковский. «Необычайное приключение». 9.05, 12.30 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. 10.35, 11.40 — Физика. 9-й класс. 11.05 — Семья и школа. 12.10 — Природоведение. 2-й класс. 13.00 — Чему и как учат в ПТУ. 13.30 — «Портрет жены художника». Худ. фильм с субтитрами. 14.55, 18.00, 22.50 — Новости.

18.20 — Премьера док. фильма. 18.40 — Играет струнный квартет. 19.00 — Баскетбол. Кубок Л. Рокетти Женщины. Финал. ЦСКА — БАТА (Италия). 19.40 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.55 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Либона». (СФРЮ). 20.30 — Концерт. 21.00 — Время. 21.35 — Премьера худ. фильма «Время зимних туманов».

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Док. фильм. 8.35, 9.35 — История. 4-й класс. 9.05, 12.55 — Английский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. Общая биология. 10.35, 11.40 — История. 7-й класс. 11.05 — Позиция К. Кулиева. 12.10 — Природоведение. 3-й класс. 12.30 — Зоология. 7-й класс. 13.25 — П. И. Чайковский. «Времена года». 14.20 — Драматургия и театр. 15.05, 18.00, 23.00 — Новости. 18.20

ческого обозревателя А. З. Иванченко. 17.30 — Мультфильм. 17.40 — Док. фильм. 18.30 — Концерт. 19.00 — В мире животных. 20.00 — «Для вас ветераны!» 21.00 — Время. 21.35 — «Из жизни отдыхающих». Худ. фильм. 22.55 — Джавая панорама.

Вторая программа. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. 8.30 — Наш сад. 9.00 — «Утренняя почта». 9.30 — Очевидное — невероятное. 10.30 — Концерт. 12.00 — Программа Челябинской телестудии. 13.00 — Концерт. 13.55 — Стадион для всех. 14.25 — Музыкальная передача. 15.35 — Международное обозрение. 15.50 — Клуб путешественников.

Вторая программа. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Док. фильм. 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Концерт. 9.55 — Док. фильм. 11.05 — Мир и молодежь. 11.40 — Мультфильмы. 12.25 — «Радуга». 12.50 — «Великая Отечественная». Фильм 9-й — «Битва за Кавказ». Фильм 10-й — «Величайшее танковое сра-

жения». 14.30 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Спартак». 1-й тайм. 15.45 — «Иркутская история». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 18.00 — Д. Д. Шостакович. Десятая симфония. 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Торпедо» (Москва). В перерыве (19.45) — «Спокойной ночи, малыши!» 21.00 — Время. 21.35 — «Присутствие на турбазе». Худ. фильм.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

Прежде, чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполкоме наличие линий связи в зоне намечаемых работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий связи письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу: 140070, Московская обл. Люберецкий район, п/о Томилино-3, отделение № 5 ТЦУМС-22.

Приемные дни согласований: понедельник, пятница с 9 до 16 часов.

Вызывайте нашего представителя перед началом производства работ по телефону 556-21-34.

Соблюдайте «Правила охраны линий связи», утвержденные постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 г.

ПОМНИТЕ! ПОВРЕЖДЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ КАБЕЛЕЙ ВЫЗЫВАЕТ ПРЕКРАЩЕНИЕ МЕЖДУГОРОДНОЙ СВЯЗИ И НАНОСИТ УЩЕРБ ГОСУДАРСТВУ.

Отделение № 5 ТЦУМС-22. 1—12.



Редактор — 553-27-81; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-85; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-84; писем — 553-27-07; бухгалтерии — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 1395